

乌克兰问题伦敦会谈“降级”

美国再提“退出斡旋”

美国国务卿马尔科·鲁比奥缺席23日在英国首都伦敦举行的乌克兰问题会谈。与此同时，美国副总统詹姆斯·万斯重申美方立场，即如果围绕结束俄乌冲突的谈判无法在短期内取得明确进展，美方将退出斡旋。

美国国务院22日说，鲁比奥因行程繁忙不会出席在伦敦举行的乌克兰问题会谈，美国乌克兰事务特使基思·凯洛格将参会。据英国外交大臣戴维·拉米发布的消息，会谈将由级别相对较低的官员出席。

就乌克兰问题伦敦会谈，俄罗斯总

统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，据俄方掌握的情况，与会方在“某些问题”上依旧无法协调立场。至于俄方，仍在与美国官员磋商。佩斯科夫没有说明磋商详细情况。

美国中东问题特使史蒂文·威特科夫定于本周晚些时候访问俄罗斯，与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京就乌克兰问题进行新一轮会谈。此前，威特科夫已与普京举行过三次会谈。

正在印度访问的美国副总统万斯23日告诉媒体记者，美方已经向俄乌双方发出了“一份非常明确的提议”。是

时候做决定了，“要么他们同意，要么美国退出（斡旋）进程”。

万斯称，那份提议“非常公平”，俄乌双方都得放弃各自当前控制的部分领土。万斯没有给出更多说明。

据美国媒体报道，美方上周在法国首都巴黎举行的乌克兰问题会谈中提出，美方准备承认俄罗斯对克里米亚的控制，以此作为俄乌和平协议的一部分。在乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基22日拒绝承认被占领土属于俄罗斯后，鲁比奥取消了赴英行程。

美方近期不断表态要“退出斡

旋”。鲁比奥17日在巴黎与乌克兰、法国、英国、德国官员就乌克兰问题进行磋商，次日离开时向媒体表示，关于乌克兰问题的谈判不能一直停滞不前，如果短期内看不到俄乌达成一致的信号，美方不会继续撮合。

美国总统唐纳德·特朗普18日表示，如果谈判无法在短期内取得明确进展，美国将不再参与斡旋。而在2024年美国大选期间，作为候选人的特朗普曾声称，自己当选后将在“24小时内”结束俄乌冲突。美国媒体认为，斡旋陷入僵局，美方日益失去耐心。 据新华社

国际观察

美媒：特朗普的“最后一次提议” 泽连斯基不想谈？

乌英法美四国代表定于23日在伦敦举行会谈，讨论俄乌停火等问题。据美国媒体报道，美国方面期待乌克兰当天对总统特朗普的和平提议作出回应，但乌克兰方面似乎不愿意讨论美国准备的和平计划框架。

特朗普21日在白宫被问及美国对俄乌和平协议提出哪些具体建议时说，“未来三天内”会公布全部细节。当被问及俄乌本周是否可能达成和平协议时，特朗普表示可能性很大。

然而，美国报道时政新闻的阿克西奥斯网站22日晚报道，过去24小时，乌克兰方面传出风声：他们只打算在伦敦讨论为期30天的停火，并不想谈特朗普

的和平提议。

美国上周向乌克兰官员递交和平提议文件，内容只有“一页”，称这是特朗普“最后一次提议”。白宫一直强调，如果各方无法迅速达成协议，美国不打算继续撮合。

据阿克西奥斯网站报道，特朗普的和平提议文件涉及领土问题，将在“法律上”承认俄罗斯对克里米亚的控制权，“事实上承认”俄罗斯占领几乎整个卢甘斯克地区，以及顿涅茨克、赫尔松和扎波罗热被占领的部分地区。这意味着要求乌克兰作出重大让步，美国还将解除自2014年以来对俄实施的制裁。

据乌克兰国家通讯社22日报道，泽

连斯基当天向媒体表示，“乌克兰不会承认（俄罗斯）对克里米亚的合法占领，在这个问题上没什么好谈的”。达成停火后，乌方愿意以“任何形式”坐到谈判桌前，但永远不会承认被占领土属于俄罗斯。

对于乌克兰，特朗普的和平提议文件称将成立一个由欧洲国家组成的临时小组（也可能包括非欧洲国家），提供“强有力的安全保障”，但就相关维和行动如何开展含糊其辞且没提美国会否参与。文件提到乌克兰将获得补偿与重建援助，但未说明资金从何而来。

乌克兰政府消息人士告诉阿克西奥斯网站，乌克兰方面认为，特朗普的

和平提议明显偏向俄罗斯，“非常清楚地”说明俄罗斯能得到哪些实际好处，但对乌克兰能得到什么“含糊、笼统”。

文件还提到扎波罗热核电站，称它将被视为乌克兰所有，但由美国运营，向乌克兰和俄罗斯供电。文件提及美乌矿产协议，按照特朗普的说法，协议将于24日签署。

美国国务院22日说，美国国务卿鲁比奥不会参加23日在伦敦举行的乌克兰问题会谈，美国乌克兰事务特使基思·凯洛格将参加会议。阿克西奥斯网站推测，鲁比奥原本计划参会，美方这一决定或许是因为乌克兰方面不愿讨论特朗普的和平提议。 据新华社

特朗普降温与美联储之争

白|杰|品|股|

不变

美国总统唐纳德·特朗普21日再次炮轰联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔、要求其马上降息后，美国金融市场应声大跌。特朗普22日改变先前说法，称“无意”解除鲍威尔职务。

软化威胁

特朗普22日在白宫媒体会上反复表示，他“从没有打算”解除鲍威尔的职务。特朗普同时重申，眼下是美联储降息的“完美时刻”，他想看到鲍威尔就降息“更积极主动一些”，但即便鲍威尔没有照做，也不意味着“终结”，只不过当下是降息的“好时机”。

按路透社说法，华尔街立刻对特朗普这一降温表态“竖起大拇指”。截至22日傍晚，美股三大股指期货均出现不同程度上涨，纳指期货涨幅超2%。

就在21日，特朗普还称鲍威尔是“太迟先生”“一个大失败者”，并警告称，如果鲍威尔不马上降息，美国经济将出现放缓。当天，美元汇率大幅下挫，彭博社美元现货指数跌至2024年1月以来最低水平，美股三大股指也显著下跌。

美国埃弗科国际战略和投资集团副董事长克里希纳·古哈认为，特朗普22日的表态不管是早有计划还是预感到真的“炒”掉鲍威尔会带来类似21日的市场反应，“这都是一个明显正面”信号，“实际降低了滞胀以及关税危机转变为债务危机等最糟后果的可能性，虽然这些风险依然存在”。

特朗普政府近期连续威胁鲍威尔。17日，特朗普称鲍威尔“玩弄政治”“越早走人越好”，并放言“如果我想让他走人，他很快就得走”。



这是2017年11月2日在美国华盛顿白宫拍摄的特朗普（左）和鲍威尔的资料照片。

新华社发

面对持续施压，鲍威尔强调，特朗普作为总统没有解除其职务的合法权限，他将继续留任美联储主席至明年5月任期结束。他还表示，美联储不会屈从政治压力，面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济局面，美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

如何解职

鲍威尔在特朗普首个总统任期内被提名为美联储主席，2018年2月正式上任，2022年5月在前任总统约瑟夫·拜登执政时连任。特朗普首任总统时曾频繁批评鲍威尔，经常敦促美联储降息，也曾威胁要让鲍威尔走人。

一些法律界人士认为，特朗普解除鲍威尔职务的难度较大，但并非完全不可能。长期以来，美国1913年颁布的《联邦储备法》有关条款被解读为，美联储主席等7名美联储理事遭解职的“理由”是行为不端而非政策分歧。只是，该法没有就免除美联储主席职务的限制条件做出说明。

眼下，美联储相关人士正密切关注特朗普政府因“炒”掉其他独立联邦机构官员而面临的诉讼，认为这些诉讼可能对特朗普是否有权“炒”掉美联储官员提供借鉴。

据美国《华盛顿邮报》报道，一些分析师认为，特朗普“炮轰”鲍威尔是想把美国经济显现衰弱迹象的责任从政府发起的贸易战转嫁给美联储。特朗普政府的贸易政策已搅乱市场，导致美股下挫、美元疲软与美国国债收益率高企。

据路透社报道，目前访问调查已显示美国家庭和企业对经济的信心快速恶化。国际货币基金组织22日下调了对美国今年和全球今年的经济增长展望，主要因素是特朗普政府关税措施负面影响。

今年初特朗普重返白宫以来，美联储因担忧关税措施可能加剧通胀或拖慢经济增长、抬高失业率，对进一步降息保持观望。不过，多数货币决策者认为，今年晚些时候仍有可能降息。利率期货交易员在特朗普22日表态后预测，美联储今年年底前将三次降息25个基点，而非先前预测的四次。 据新华社

问：周三沪指高开，盘中窄幅震荡，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周三涨跌不一，沪指逆势飘绿，创业板指收涨1.07%表现最好。盘面上近3200只个股上涨。截至收盘，两市涨停超60只，跌停18只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交12297亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，沪指60分钟MACD指标率先出现死叉；从形态来看，尽管沪指结束连阳，但市场整体反弹还在继续，深成指和创业板指不仅刷新了近期反弹新高，还收复了60小时均线，由于两市成交继续放大，后市有望继续补缺。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，外围消息面转暖，市场继续慢牛震荡格局短时间不会改变。

资产：周三按计划以16.85元均价买入卫星化学17.6万股，之后以17.42元均价卖出17.6万股。目前持有华创云信(600155)130万股，鲁信创投(600783)60万股，爱建集团(600643)180万股，创元科技(000551)36万股，陕天然气(002267)60万股，电投能源(002128)26万股，山河智能(002097)75万股，卫星化学(002648)30万股。资金余额3103703.86元，总净值51766203.86元，盈利25783.1%。

周四操作计划：卫星化学拟不低于19元高抛，山河智能拟先买后卖做差价，爱建集团、创元科技、华创云信、电投能源、陕天然气、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰